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Sesiéon 30:
“Utilizamos las equivalencias para cuidar nuestra salud

”

APRENDIZAJES ESPERADOS

Competencia y capacidades Desempetiios

- Resuelve problemas de regularidad | Establece relaciones entre los datos de
equivalencia y cambio. una regularidad y los transforma en
Traduce datos condiciones a patrones de repeticion, patrones con y
) y ) o sin configuraciones puntuales cuyaregla
expresiones algebraicas y graficas | asocia a la posicién de sus elementos y

- estrategias y procedimientos para | patrones aditivos o multiplicativos.
encontrar reglas generales.

Propésito- Resolver problemas que implican equivalencias a partir de
situaciones relacionadas a la alimentacidn saludable |

Actividad 1

% Te proponemos el siguiente problema:

Las calorias son la energia que necesitamos para respirar, caminar, hacer deporte, etc. Nuestro
organismo las obtiene de los diversos alimentos que consumimos, los cuales tienen diferentes
cantidades de calorias. Teniendo en cuenta la cantidad de calorias que tienen los diversos alimentos,

tenemos que:
- Consumir 100 gramos de mango equivale a consumir 200 gramos de fresa

- Consumir 300 gramos de fresa equivale a consumir 100 gramos de maracuya.

- Entonces, ¢,cuantos gramos de mango equivalen a 200 gramos de maracuya?

+ Responde y escribe en tu cuaderno u hoja de relso:
-- ¢ Qué nos pide resolver el problema?
- ¢ Como resolverias el problema?, ¢ por qué?, ¢;con qué materiales?

iTe invitamos a resolver el problema con la estrategia que desees:

+« Ahora: Revisemos el proceso de resolucion y comparalo con el proceso que

realizaste.
+» Observa la representacion del problema.



- Consumir 100 gramos de mango equivale a consumir 200 gramos de fresa.

1 2

Primar miambro Segundo miembro

- Consumir 300 gramos de fresa equivale a consumir 100 gramos de maracuya.

Primar milambro Segundo mismbro

7
0.0

Segundo: triplica cada miembro de la equivalencia
“Consumir 100 gramos de mango equivale a consumir 200 gramos de fresa”, asi:

Considera que:

En una igualdad al
multiplicar ambos

miembros por un
mismo numero, esta
3 6 igualdad se mantiene,

es decir, no cambia.

Primer miembro Segundo miembre

«» Duplica cada miembro de la equivalencia “Consumir 300 gramos de fresa equivale a consumir

100 gramos de maracuya”, asi:

Primer mismbro Segundoc miembre

+.
o

Explica por qué la igualdad se mantiene:

+.
o

Entonces tenemos que:
- 3tapade color equivale a 6 tapas de color
- 6 tapade color equivale a 2 tapas de color

ACTIVIDAD 2

Tercero, intercambia los miembros de la igualdad obtenida en el paso 2, asi:

Considera que:
3 S En una igualdad
al intercamkbiar
6 -
J

los miembros,
«» Explica porque la igualdad se mantiene:

K/
0.0

esta igualdad se
- 3 mantiene, es decir,

no cambbia.




Entonces tenemos que: 6 tapas de color equivalen a 3 tapas de color

- -

¢+ Finalmente, recuerda que en el primer paso establecimos que:

g N
Entonces:
100 gramos de mangao
s fmm - > G
@ 2 x 100 g 2 x 100 g
cde mango cle maracuya
- 100 gramos de fresa —

R/

% Finalmente, responde la pregunta en tu cuaderno,

¢, Cuantos gramos de mango equivalen a 200 gramos de maracuya?
Aproximadamente, gramos de mango equivalen a 200 gramos de maracuya,
para mantener la cantidad de calorias.

¢, Qué procedimientos realizaste para resolver el problema?

¢, Cudl de los procedimientos realizados puedes mejorarlo?, ¢como? :

ACTIVIDAD 3

1.- Continuamos aprendiendo resolviendo el siguiente problema:

100 gramos de maracuya

Si se sabe que consumir aproximadamente 200 gramos de maracuya equivalen al
consumo de 100 gramos de palta, ¢,a cuantos gramos de mango equivalen 200
gramos de palta? (Utiliza los datos del problema anterior).

2.- “Resolvemos problemas sobre equivalencias en la vida cotidiana” Anexo |

3.- Ahora te invitamos a evaluar tus aprendizajes teniendo en cuenta los siguientes criterios:

Mis criterios de evaluacién ““ Explica cémo lo hiciste

Representaste los datos del problema
usando tapas de colores u otro
material similar.

Triplicaste vy duplicaste ambos
miembros de las igualdades.

Explicaste por que cuando
multiplicamos ambos miembros de
una igualdad por un MisMo NUMmero,
esta igualdad no cambia v por que
cuando intercambiamos los miembros
de una igualdad esta igualdad
tampoco cambia.

En familia:

Explicales en qué consisten los problemas propuestos y como los resolviste.




- Te invitamos a reflexionar sobre tus avances con respecto a la meta:

Resolver problemas que implican equivalencias a partir de situaciones relacionadas a
la alimentacion saludable.

Escribe y completa en tu cuaderno el siguiente cuadro:

¢, Qué sabia antes acerca | ¢Qué sé ahora acerca de ¢,Coémo lo logré?
de resolver problemas resolver problemas sobre
sobre equivalencias? equivalencias?

Escribe las acciones que realizarias para mejorar tu desempefio en la resolucién de

problemas que implican equivalencias:

No te olvides de tomar una foto a tus trabajos y enviarlo a tu drive personal.

Evaluacion

Meta cognicion

1. ¢Qué he aprendido?
2. ¢Como he aprendido?

3. ¢Para qué me sirve todas las actividades que he realizado?

Autoevaluacién
1. Cumpli con la tarea de forma auténoma. (Solo) SI NO
2. Trabaje en forma ordenada ST NO
3. Cumpli con todas las actividades ST NO
4. Busque mds informacion sobre el fema ST NO
5. Aplico todo lo aprendido en mi vida diaria SI NO

Te invitamos a visitar nuestra pagina web



ANEXO I

SEMAMNMAO S50

Resolvemos problemas sobre
ecgquuivalencias en 1la vida cotidianmna

MNMuestra meta:
Resolwver problemas que implican equivalencias a partir de situaciones de la vida

cotidiana.

Lee y resuelve el siguiente problema:

Las dos balanzas estan en equilibrio y todos los frascos con harina tienen igua
masa. Observa:

Balanza 1

S500g
Balanza 2
=
b
Harlna| Harlnal Harina
200g

¢, Cuéantos gramos tiene la bolsa de lentejas?

- En la balanza 1: ¢ cuantos gramos hay en cada platillo de la balanza? ¢ Por qué?
- En la balanza 2: la bolsa de lentejas, ¢,a cuanto equivale?

- ¢ Qué debes averiguar? - ¢ Como resolverias el problema?

Para encontrar la solucidn, te sugerimos lo siguiente:

Primero, escribe las igualdades a partir de las balanzas 1 vy 2, asi:

100 g = 500¢g
== ==
-+ —+ Harina -+ Harina
[Harina
Segundo, hallamos el valor de a partir de la igualdad de la balanza 1, asi:

+ 100 g = 500 g




Harina + = 200 g + 200 g + 10 g
Harina + + 200 g
El frasco de harina tiene g de masa.

Tercero, hallamos el valor de &ﬂ a partir de la igualdad de la balanza 2, también
A—

utilizamos el valor de [[Harma]] encontrado en el paso anterior, asi:

+ Harina + Harina

Finalmente, responde la pregunta del problema:
¢, Cuantos gramos tiene la bolsa de lentejas? La bolsa de lentejas tiene g de masa.

' N

Te planteamos un nuevo reto:

Observa la tercera balanza que esta en equilibrio y responde: écuantos gramos
tiene la bolsa de azucar? (Utiliza también los datos del problema anterior).

A\ /
jFelicitaciones, lo lograste!




